

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA

Redacția și administrația
Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.—
Pt. sindicalizați " 3.500.—
Pt. întreprinderi un an " 120.000

Cetiți în corpol ziarului :

- D. ministru Vlădescu Băcoasa prezintă situația politică internă
- În lumea nouă democratică trei mari forțe politice vor hotărî viitorul acestei țări: plugarimea, muncitorimea și intelectualii
- Corpol didactic român se alătură Confederației Generale a Muncii

Partidul Comunist Francez este pentru conștinuarea actualei formații guvernamentale

— Se cere o politică externă pe linia tratatului franco-sovietic —

Comitetul Central al Partidului Comunist Francez, a luat importanță hotărâri. Printre acestea figurează în primul rând aceea că Partidul Comunist este în defavoarea unui guvern sub direcția mișcării republicane. Astfel Comitetul Central al Partidului Comunist Francez, a adoptat rezoluția conform căreia cea mai bună soluție este continuarea actualei formații guvernamentale, incluzând în componența ei. Ar urma deci ca primul ministru să rămână în funcție, iar mai departe d. Felix Gouin, liderul Partidului Comunist, este gata să asigure în sânul guvernului o răspundere, care este urmarea a rezultatului votului din 2 iunie, în legătură cu problema constituțională. Rezoluția arată că Partidul Comunist Francez, rămâne intransigent

asupra chestiunii laicizării școlii și a suveranității adunării naționale și a drepturilor sociale și economice care trebuie asigurate fiecărui cetățean.

În sfârșit, rezoluția adresează un apel către Partidul Socialist Francez pentru a se asigura unitatea clasei muncitoare.

În cursul ședinței Comitetului Central, d. Maurice Thorez, secretarul general al partidului și vicepreședintele consiliului de miniștri, a arătat că în urma alegerilor care au avut loc, Partidul Comunist a devenit primul partid în marile orașe, în regiunile industriale, precum și în multe centre rurale. În schimb Partidul Socialist a pierdut multe voturi, distanțându-se cu peste un milion de voturi în urma alegerilor. Partidul Comunist. Acest rezultat se explică cu politica dusă de unii con-

ducători al Partidului Socialist, politică contrară unității celor două mari partide muncitorești.

Cu privire la mișcarea republicană populară, d. Thorez a arătat că multe elemente care au înțărît regimul din Vichy — mai ales capitalul monopolist — se grupează în spatele acestei organizații.

— Poporul francez — a spus d. Thorez — aspiră azi către democrație, securitate și pace.

Aliții din Vest se îngrijesc mai mult de renașterea Germaniei, decât de securitatea Franței.

— Partidul Comunist Francez este pentru o politică externă pe linia tratatului franco-sovietic, asigurând totodată un acord cu celelalte mari puteri. Totodată Partidul Comunist cere ruperea relațiilor diplomatice cu Franța.

D. Molotov a cerut ca hotărârile dela Paris să fie luate în spiritul acordului dela Potsdam

S'a stabilit ordinea de zi a conferinței celor patru

PARIS. La prima ședință a conferinței miniștrilor de externe, s'a hotărît în primul rând asupra ordinii de zi, stabilindu-se următoarele puncte:

1. Tratatul de pace cu Italia. 2. Tratatul de pace cu statele din Sud-Estul Europei, precum și cu Finlanda. 3. Problema germană.

D. Molotov a prezentat următoarele două propuneri:

1. Să se dea ajutor Italiei pentru a putea învinge mișcarea neofascistă.

2. Să se studieze în mod amănunțit situația economică a Italiei și să se dea posibilitatea ca își reprezentantul guvernului italian să-și expună punctul său de vedere în fața conferinței.

D. Byrnes a propus și deshaberea problemei Austriei, d. Molotov însă s'a opus, arătând că ordinea de zi este foarte încărcată.

În ceea ce privește tratatul de pace cu Italia multe articole — însă nu cele mai importante — au fost redactate deja de adjuncții miniștrilor de externe. Cei patru trebuie să ia o hotărâre în primul rând în privința problemei Triestului și a regiunii Venezia Giulia, a viitorului coloniilor italiene și a reparațiilor ce vor fi plătite de Italia Uniunii Sovietice, Ungoslaviei și Greciei.

În cursul deshaberilor, d. Molotov a cerut ca toate hotărârile să fie luate în spiritul convenției dela Potsdam.

Degrevarea impozitelor și valorificarea recoltei

în discuția Comitetului Central Electoral al B. P. D.

Eri a avut loc ședința Comitetului Central Electoral al Blocului Partidelor Democratice sub președinția dlui ministru prof. Mihail Ralea.

Au participat d-nii: Gh. Vântu, ministru subsecretar de Stat (P.N.L.); B. Solomon (P.S.D.), Miron Constantinescu (P.C.R.), Mihail Dragomirescu (P.N.P.), Aurel Potop, ministru subsecretar de Stat (P.N.T.), și d-na Gabriela Bernaki (F.D.F.R.).

S'a discutat, în cadrul propunerilor Secțiunii Economice, urgentarea măsurilor preconizate de Platforma-Program a Blocului Partidelor Democratice de degrevare a impozitelor.

Perspectivile recoltei și problema atât de importantă a valorificării ei a ocupat un loc deosebit în deshaberi.

Deasemenea s'a discutat și s'au luat hotărâri în vederea bunei funcționări a Comitetelor Județene Electorale și în contactul lor cu CGB.

În reluarea legăturilor cu marile puteri

O delegație economică română a plecat la Paris

Această delegație va duce tratative comerciale la Londra și Washington

În ziua de ieri a trecut prin orașul special care transportă la Paris delegația economică în frunte cu industriașii Vasile și Nicolae Malaxa, pre-

ședintele și directorul general al UDR-ului Dan Dragomirescu, în vederea încheierii unor tratate economice cu Franța.

De la Paris, delegația economică

română va pleca la Londra, iar de aici la Washington, unde vor duce tratative în vederea încheierii unor tratate economice cu Anglia și Statele Unite.

Începutul lucrărilor edilitare

La Arad va lua ființă o fabrica de motoare

Fabrica Astra va fi refăcută — Reparația căminului de ucenici

În urma întocmirii planurilor de servicii tehnice al Municipiului Arad care au fost supuse spre revizuire ministrului de Interne, și a aprobării la Arad vor începe în cur-

ând următoarele lucrări edilitare: Ministerul Muncii în lărgirea și repararea Căminului de ucenici distrus în urma bombardamentelor din timpul războiului, va în-

cepe lucrările de reconstrucție ale acestui edificiu prin dărâmarea totală a aripei stângi, reconstrucția ei și amenajarea restului.

În cartierul Micăleaca, într'un loc pe care urmează să-l stabilească o comisie care va veni în acest scop dela București, va lua ființă o fabrică de motoare.

Fabrica Astra distrusă și ea în urma bombardamentelor, va fi complet refăcută și totodată se va începe construcția de case noi cu etaj, în diferite părți ale orașului nostru.

Pentru noii construcții edilitare, serviciul tehnic al Municipiului, întocmește planuri, cere aprobări și va trece la executarea lor de îndată ce acest lucru va fi posibil, adică atunci când fondurile necesare și materialele de construcție vor fi asigurate.

Mihail Ralea, ministrul României la Washington

În legătură cu plecarea misiunii la Washington, unele zvonuri au fost că plecarea a fost pentru sfârșitul săptămânii. Suntem informați că ziua de plecare este în funcție de acordarea agrementului guvernului american pentru numirea dlui Ralea, ca reprezentant diploma-

tic al României în Statele Unite. Odată cu d. ministru Ralea ar urma să părăsească țara și d-nii Pamfil Riposanu, consilier juridic al legăției, P. Comarnescu, consilier cultural și încă un mic grup strict necesar începerii imediate a activității misiunii diplomatice române în Statele Unite.



Reprezentativa sindicală română a învins la scor reprezentativa sindicală a Franței

România-Franța 10:3 (5:0)

Stadionul Giulești — Arbitru Tică Iliescu

BUCUREȘTI. Pe stadionul din Giulești în fața a 35.000 spectatori, cele două echipe selecționate sindicale, s-au întâlnit după opt ani pentru prima dată. Înainte de începerea matchului, colonelul Sidaoux, conducătorul echipei franceze, a salutat țara democrație română. Și-a exprimat speranța că în cel mai scurt timp, cele două echipe se vor întâlni din nou pentru a se revanșa la Paris. Din partea Confederației Generale a Muncii, a răspuns d. Chisladopol, care a salutat echipa franceză. Ca încheiere a salutat eterna Franță și prietenia româno-franceză.

JOCUL INCEPE CU UN MARE AVANT AL ECHIIPEI ROMANE

Publicul aplaudă frenetic cele două echipe care apar pe arenă și la fluierul dlui arbitru Tică Iliescu se aliază următoarele formații:

România: Iustin — Pall, Ritter — Băcut, Meszaros, Petschowski — Lungu, Inceze II, Baratky, Reuter și Toth. Franța: Stefovini — Lipi, Renard — Parach, Merill, Band — Golhor, Patzo, Levat, Leger și Barmari.

Echipa română începe cu mare avânt și desfășoară un joc spectaculos. Reuter, care este în mare formă, marchează de trei ori consecutiv din acțiuni deschise și astfel în minutul 20, echipa României conduce cu 3:0. În minutul 30, Baratky care scapă singur, este faultat în careu și arbitrul acordă penalty. Baratky îl execută cu măiestrie, 4:0.

În minutul 43, extrema Lungu, scapă cu o minge se debarasează de apărarea franceză și centrând, Baratky reia cu capul și trece mingea în plasă, 5:0.

REPRIZA SECUNDA

În cea de a doua repriză, tensiunea nu scade și viteza jocului este menținută pe același nivel. Linia de halfi a României stăpânește toată arena și împinge înaintarea la atac.

În această repriză, Meszaros distruge câteva acțiuni periculoase ale înaintării franceze și mai are timp să ia parte și la loviturile de kornier dela poarta adversă.

Primul gol a reprizei secunde, este înscris în minutul 16, când Meszaros trece mingea lui Baratky care îl deschide pe Reuter și acesta marchează, 6:0. Peste două minute Lungu bate kornier și Meszaros cu cunoscuta măiestrie, înscris cu capul, 7:0.

Superioritatea netă a echipei sindicale române continuă și mai multe bombe sunt neutralizate de către portarul francez care apără foarte bine. Inceze II joacă o formă mare în această repriză și este motorul tuturor acțiunilor mai importante.

În minutul 32 Baratky îl deschide pe Inceze și interul trage imparabil, 8:0.

CELE TREI PUNCTE DE ONOARE ALE FRANȚEI

După acest punct înscris de echipa română, Franța nu se dă bătută și luptă cu energie. În minutul 41 Merill ajunge la poartă și trage imparabil, 8:1.

Peste un minut Baratky răspunde cu un gol luat din palonzon care este cel mai frumos punct al zilei, 9:1. În minutul 43 Patzo, interul francez, scapă de apărare și Iustin degeaba se mai aruncă, 9:2. Francezii luptă și mai departe și în minutul 44 în fața înaintărilor Levat, Iustin ese cu întârziere și acesta trimite mingea în plasă, 9:3.

Ultimul gol este înscris în ultimul minut al matchului de către Baratky, care dribblează toată înaintarea și înscris, 10:3.

Ultimele minute au constituit o adevărată piosie de goluri de ambobă halfi. Publicul a aplaudat și sărbătorit cu căldură echipele care au părăsit arena.

CRITICA

S'au evidențiat în primul rând li-

Echipa sindicală B, a învins echipa B. a Franței cu 8:1

Echipa română a alianțat următoarea formație: Szadovszky — Ghiuritan, Azbiceanu — Codreanu, Mari, Lazăr — Oană, Stroia, Radu, Florian, Filotti și Cricitoin.

Echipa franceză a sosit la Bucu-

Pop Alexandru a părăsit ITA.

Trebuie să anunțăm cu regret pe celitorii noștri sportivi, că simpaticul Pop Alexandru, interul stâng al grupării ITA, care mai bine de un an a jucat încontinuu în acest post, a trebuit din motive familiale să părăsească gruparea ITA și să plece la Oradea definitiv.

Pop Alexandru, a fost un footba-

Sparta va juca la București, cu Carmen și Ciocanul

După cum suntem informați, în cel mai scurt timp, conducerea Spartei va contracta mai multe matchuri în capitală, unde este invitată de către mai multe grupări după rezultatele obținute în săptămânile trecute.

Se știe că Sparta are invitații și la Satu-Mare și Cluj pe care trebuie să le satisfacă întâi. Dar dacă din diferite motive tehnice, echipa arădănească nu s'ar putea deplasa la Cluj și Satu-Mare, atunci încă în cursul acestei săptămâni se va perfectua tura de mai multe zile la București.

Primele două matchuri, renumita echipă a Spartei le va sustine cu cele două echipe fruntașe ale capitalei, Carmen și Ciocanul. Este foarte posibil că Sparta va mai sustine în capitală și alte matchuri.

nia de halfi, care a funcționat impecabil, oprind toate atacurile adversarului. În primul rând, trebuie să-l cităm pe Meszaros care a stat ca un adevărat pilon în fața adversarului și nu s'a clintit nici un moment. Băcut și Petschowsky foarte buni. Dela înaintarea Reuter și Inceze cei mai buni. Baratky a putut realiza mult, deoarece a fost servit bine. Arpile au jucat cam greoi. Toth a primit mingi puțin pe care însă le-a jucat bine. Lungu mai puțin experimentat a corespuns totuși. Trebuie să facem o remarcă a celor doi fundasi care au fost deasemenea la înălțime în special Pall. Iustin a apărât bine în afară de câteva greseli mici care n'au putut produce mari schimbări în rezultat.

Echipa franceză a luptat cu mult suflet dar a trebuit să cedeze cu scor în fața superiorității tehnice a echipei române. D. Tică Iliescu a condus impecabil.

roști cu câteva ore înainte de match și s'au mișcat foarte greu. Echipa locală a jucat foarte frumos și rapid.

Au marcat: Filotti (3), Oană (2), Radu Floria, Cricitoin și Stroia.

Camionatul de Juniori

CFR—GLORIA 2:1 CFR a învins Gloria după o luptă aprigă. Gloria a jucat mai tehnic și mai precis, însă foarte ineficace în fața porții.

ITA—SPARTA 2:0 (1:0). ITA jucând mai bine a dominat tot timpul, câștigând pe merit.

BOX. ITA—Stăruinta (Oradea) 9:7.

În afară de matchurile din capitală, Sparta mai are invitații la Oradea pentru a sustine un match cu Libertatea, precum și la Brașov și Buhusi.

După cum se vede Sparta are perspectivele cele mai frumoase de a câștiga un renume de primul rang în analele footballului românesc.

Camionatul de Juniori

CFR—GLORIA 2:1 CFR a învins Gloria după o luptă aprigă. Gloria a jucat mai tehnic și mai precis, însă foarte ineficace în fața porții.

ITA—SPARTA 2:0 (1:0). ITA jucând mai bine a dominat tot timpul, câștigând pe merit.

BOX. ITA—Stăruinta (Oradea) 9:7.

Mica publicitate

- PEDICURIST** specialist merge să Adresați la librăria Löbl Goldis.
- DACTILOGRAFA** începătoare în post. Adresa la ziar.
- MOTOR „JANTO“** petrol și HR vânzare. Micălaca Nouă, Str. Crizului 21.
- PIERZAND** legitimația dela nomatul funcționarilor public pe numele Livia Ghebeles, Rov și declar nulă.
- DOAMNA** din familie bună în căută locuință să ajute în podărie. Adresa la ziar.
- PIERDUT** carnet economat fabric Astra și bon de alimente 4285 numele Cilan Ioan, Curtici. clar nul.
- CAMERA** mobilată de închiriat în 2 domni. Goldis 14.
- MOTOCICLETA** cu atas de vânzare. Arad, Str. Ureche 55.
- FABRICA „ASTRA“** din Arad tă spre imediat angajare de lucrare perfecte.
- LAUT** spre cumpărare cadru de bicicletă pentru dame. Adresa la ziar.
- DE VANZARE** frigider cu 2 Str. Cosbuc 25.
- PREDAU** creitorie pret mod. metodă ușoară, modernă. H. dete, bărbătești, conil, garan de pat. Mareș Averescu 6. crești, d. m. 6-3.
- CAUT** locuință compusă din 1 cameră și bucatărie în cartierul jurul centrului. Adresa la ziar.
- FATA ÎN CASA** se caută de lic bună. I. G. Duca 10.
- PANTOFARIA STROE**, Str. rădăști 10, angajează un lucrător și un practicant.
- TREI CAMERE** moderne, plin tru, schimb contra două, se condiționează. Lăsați adresa la ziar.
- CAUT** cameră mobilată în ce plătește pretul zilei. Telefon
- DE VANZARE** cărucior nou, mo pentru copii. Str. Moise Nă 14. etaj.
- VAND** bicicletă în stare bună poate vedea la ziar.
- COMPAR** cutii goale de crem ghete, orice cantitate și be electrice folosite. Episcop No. 7.
- VAND** jumătate din fabrică introdusă împreună cu jum din camion Opel Blitz 5 Adresa la ziar.
- D. K. W.** motocicletă 250 cm siare bună, cu documente de zara. Piața Traian 2, ap. 3.
- DE VANZARE** dormitor com și cameră combinată, eventual predau cu locuință. Adresa la clama, Eminescu 4.
- AGENTIA HATSCHKEK**, bdul 17, telefon 1625. (Suma în m ne de lei). 580: corso, 17 am mente, vin depozit. 240: teat 2 etajuri, prăvălii, 170: garer ateliere, 4 parcele, colțul gâr liberă 3 camere moderne, par 15: fructicultură, 3 parcele dig.
- CARUCIOR** modern pentru de vânzare. Miron Costin 13. na.
- VAND** bicicletă nouă bărbă Miron Costin 11. Arad.
- MASINA DE SCRIS** „Under cu trăsura mare pentru col litate. În stare bună este de zara. Str. Oncu 14.
- MASINI DE LEMNARIE** ter, firez de panglică, grosim în bune stare caut spre cum re. Adresa la ziar.
- DE VANZARE** Opel-Super reparat, cauciucuri bune, re foarte bună, acte în Adresa la ziar.
- CAUT CASA** particulară închiriat 2-3 camere și dinte. Adresa la ziar.

Uranla Telefon 12-32. Repr. Dum 10, 11, 30, 3, 5, 7 și 9

Azi. premieră!
Drama din Shanghai
cu Inkijinoff, Louis Jouvet, Christl Mardayn

Forum Tel. 20-10
Repr. la 3-4, 30 6-7, 30 și 9

Azi!
O dragoste mare... minunată...
Sărutul de adio cu celebrul cântăreț IOAN SARDY
Eva Adorján • Ivan Petrovici

Royal Tel. 19-33
Repr. la 3, 30-5 6, 30-8 și 9

Azi, minunea filmelor magice
Karady K. - Nagy Istvan
Sărutul fatal
Data orele 11 casa de bilete

Aro Tel. 24-45. Repr. la 3, 5 și 9 în Grăd. Dum. și sărb.

Azi, minunea filmelor magice
Karady K. - Nagy Istvan
Sărutul fatal
Data orele 11 casa de bilete

Deciziile direcțiunii aeroportului Arad

Primim pentru a fi aduse la cunoștința publicului, din partea direcțiunii aeroportului Arad, următoarele:

1. Radu Burduloiu deține comanda aeroportului Arad dela data 5 Decembrie 1945 și dela această dată nu a fost schimbat nici o dată din acest post. Directorul acestei TARS după plecarea comandantului Stănescu, este d. comandor Părvulescu Dumitru. S-a redat direcțiunea aeroportului Arad, mai face cunoscut că d. comandor Vladimir, fost agent comercial la TARS, încă din ziua de 17 Iunie 1946, nu mai îndeplinește această funcțiune.

Procedura articolelor de fierărie

Cameră de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința comercianților de fierărie că Subsecretaria de Stat al Aprovizionării Armatei Populației Civile, a dat ordin telefonic Oficiilor de Aprovizionare să pună în vedere magazinele de fierărie, că sunt obligate să se adreseze Institutului Național al Cooperativelor la toate coasele și gecerile aflate în posesia lor.

Se interzice vânzarea celorlalte produse fieroase, în special cele de fier, prin controlul organelor economice, rămân în posesiunea magazinelor, urmând să fie vândute până la 15 August 1946, cooperativelor sau magazinelor din județ.

Redarea avantajelor reevaluării activ pentru firme individuale

Cameră de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința firmelor interesate că Ministerul de Finanțe — prin intervenția Ministerului Industriei și Comerțului — a aprobat ca și în cazul firmelor comerciale și industriale, urmând persoanelor fizice, se pot beneficia de avantajele reevaluării de active făcute în termenele și în condițiile prevăzute de legile respective pentru majorarea capitalurilor sociale în reevaluări de activ.

În cazul firmelor individuale urmează să se aplice și aceste norme în ceea ce privește achiziționarea de terenuri și construcții și instrumentul de făcut asupra investițiilor și Societățile Anonime.

Unirea la Cameră de Comerț și de Industrie a tabelor de personal

Cameră de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința întreprinzătorilor de peste 500 salariați, că Ministerul Industriei și Comerțului a aprobat ca și în cazul firmelor individuale urmează să se aplice și aceste norme în ceea ce privește achiziționarea de terenuri și construcții și instrumentul de făcut asupra investițiilor și Societățile Anonime.

TRIBUNA LIBERA

Articolele publicate în această rubrică nu răspund redacției (nu răspunde).

Se învârtă în lume un fel de zvon că s-a găsit material pentru Victor Babeș.

PETRE TAPOS

Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Sâmb. și Dum. 9

cel mai bun film românesc de Teodor Măteșcu

Prințesa Iazului

VI CIOI — NINA TARANTO

3-5-7-9. Atențiune. Reprezentanța dela ora 9 cu plafonul des.

Sala răcoasă

D. ministru Vlădescu Răcoasa prezintă situația politică internă

— Partidele din opoziție constituiesc un pericol permanent pentru țară —
Granițele de Vest definitiv trasate — Unitatea în acțiuni asigură propășirea poporului român —

În prezența dlui profesor Gh. Vlădescu-Răcoasa, ministrul naționalităților, Partidul Național Popular, organizația Arad, a ținut Duminecă înaintea de amiază congresul județean la care a luat parte un mare număr de membri și simpatizanți.

Sala Palatului Cultural, la parter și balcon, ticsită de publicul care a ținut să ia parte la declarațiile pe care le va face ministrul român al naționalităților. La ora 11 și 35 de minute, apar duii: prof. Vlădescu-Răcoasa, prefect Vostinar Gheorghe, primar Pălincas Ioan, prof. Ilie Ardelean din partea partidului Național Popular, Belle Petre din partea Blocului Partidelor Democratice, Kóvago Mihai din partea Uniunii Populare Maghiare și Demin Aurel, președintele Comisiei Locale.

Drumul Partidului Național Popular

Primul care ia cuvântul este d. prof. Ilie Ardelean, vicepreședintele Partidului Național Popular org. Arad, care în numele asistenței, aduce urare de bun venit domnului ministru Vlădescu-Răcoasa, pentru a arăta apoi că la temelie programului partidului Național Popular stau următoarele elemente:

1. Conservarea monarhiei constituționale.
 2. Biserica. Dreptul de manifestare religioasă a tuturor națiunilor conlocuitoare.
 3. Conservarea proprietății individuale și
 4. Armata, pe care acest partid o dorește democratică, a poporului, pentru că ea este ieșită din popor și trebuie să lupte pentru popor.
- Acest partid — spune d. prof. Ilie Ardelean — nu exclude nici o pătură din țara noastră. El se adresează deopotrivă muncitorilor din fabrici, de pe ogoare, intelectualilor și chiar capitaliștilor. Acelor capitaliști cari înțeleg că trebuie să sprijine efortul spre mai bine al țării, în folosul întregului popor.

CUVANTUL OFICIALITĂȚILOR ȘI AL PARTIDELOR DEMOCRATE

D. prefect Vostinar Gheorghe salută pe d. ministru în numele întregii populații a județului Arad, urându-i bun venit și asigurându-l de loialitatea acestor populații față de guvernul dr. Petru Groza și de munca neprecupețită pe care o va depune pentru redresarea țării.

D. primar Pălincas Ioan, aduce salutul de bun venit din partea

Vorbește d. ministru Vlădescu Răcoasa

D. ministru Vlădescu-Răcoasa vorbește liber, documentat, fără patimă, dar cu atâta putere de convingere, încât captează dela început și până la sfârșitul discursului atenția numeroasei asistențe.

În prima parte a discursului, d. Vlădescu-Răcoasa, vorbind despre politica partidelor din opoziție și de manevrele prin care aceste partide vor să inducă în eroare masele populare din țara noastră pentru a ajunge din nou la putere, spune:

Dacă aceste partide ar ține atât de mult la acest popor, atunci, în loc de a-l atâta mereu, ar colabora în vederea consolidării țării și a propășirii întregului popor. Nu vor însă aceasta. Vor doar puterea, pentru că odată în stăpânirea ei să poată dispune așa cum au făcut-o și în trecut. N-au curajul reprezentanții acestor partide să se înfățișeze în fața publicului pentru a le vorbi deschis și pentru că n-au acest curaj, agită doar din umbră.

Cred și sunt convins că sunt în asertimentul tuturor atunci când spun că venirea la putere a unuia dintre aceste partide, în actuala împrejurări, ar însemna o primejdie capitală.

ARDEALUL APARTINE ȘI VA APARTINE TOTDEAUNA ROMÂNIEI

Trecând la a analiza discuțiile în jurul problemei granițelor noastre

populației Municipiului Arad, i Din partea Uniunii Populare Maghiare aduce salutul d. Kóvago, care, printre altele spune:

Aici ne-am născut și aici vrem să trăim, într-o armonie deplină cu poporul român. Populația maghiară constată din această țară este convinsă că hotărârea conferinței dela Paris în ce privește problema Ardealului este dreaptă și nu dorește decât să muncească alături de poporul român democrat care înțelege să-l respecte.

În numele blocului partidelor democratice vorbește d. Petre Belle, care printre altele spune: partidele democratice luptă pentru o viață mai bună. Asta trebuie să o știe toți, mai ales acei care stau în tabăra adversă și nu fac decât să critice fără temei. Tot poporul românesc și alături de el națiunile conlocuitoare, în spiritul colaborării și al prieteniei va lupta pentru a face o țară a libertății, a democrației și a păcii. Orice român, orice cetățean al acestei țări,

are datoria morală față de patria românească să se considere mobilizat în slujba programului actualului guvern pentru democratizarea țării și înfrângerea reacțiunii. Uniți, să facem din platforma-program a blocului partidelor democratice un bun comun, al tuturor, pentru o mai bună stare materială și o viață mai liniștită pentru noi și pentru urmașii noștri.

de Vest, d. ministru Vlădescu-Răcoasa spune:

Actul dela 23 August, politica dusă de guvernul român după această dată, precum și recunoașterea drepturilor naționalităților conlocuitoare, au determinat marile națiuni să recunoască că

Ardealul aparține și va aparține pentru totdeauna României. Ardealul a intrat astfel în grani-

tele lui firești și nimic și nimeni, oricâtă dibăcie ar pune, nu mai poate schimba această hotărâre. Pentru că dibăcia de care se cred capabili unii se izbește de dreptatea sfântă și de hotărârea guvernului dr. Petru Groza.

Surtem siguri când credem că toată populația acestui Ardeal, indiferent de naționalitate, este de acord asupra hotărârii luate la Paris în ce privește Ardealul (aplauze).

Nu acordăm nici un privilegiu nimănui. Recunoaștem tuturor drepturi egale în ce privește religia, limba și cultura. Dar trebuie să înțelegem de toți, căci numai prin înțelegere comună vom putea realiza ceea ce se cheamă o colaborare pașnică. Sunt ferm convins că populația maghiară din acest colț de țară înțelege acest lucru și nu face decât să conlucreze cu noi pentru binele tuturor cetățenilor din lăuntrul granițelor acestei țări. Sovinismul trebuie înlăturat și acest lucru se poate realiza prin luminarea maselor largi dela sate și orase.

În legătură cu disertațiile dela radio Budapesta, d. ministru Vlădescu Răcoasa ține să declare:

— Budapesta se înșală dacă crede că va agita populația maghiară dela noi împotriva propriului său interes și al intereselor statului român.

Și după ce d. ministru Vlădescu-Răcoasa arată colaborarea loială care există între toate partidele cari alcătuiesc guvernul dr. Petru Groza și lupta pe care aceste partide o duc pentru asigurarea existenței acestui popor și a independenței lui, face un apel călduros la năirea tuturor fiilor acestui popor pe care guvernul îi vrea alături de el, fără gânduri ascunse, pentru că năii să asigurăm României un viitor fericit, în libertate, democrație și pace.

Aplaudat frenetic, d. ministru Vlădescu-Răcoasa a plecat din orașul nostru cu credința că a fost înțeles, că a reușit să spulbere recuzita în care se găseau unii dintre acei care au ținut să-l asculte Duminecă.

Plata diferențelor de preț la unele produse

Precum se știe, Comisariatul General al Prețurilor, fixează prețuri asupra diferitelor categorii de produse. Ministerul Finanțelor a constatat că aceste diferențe ce rezultă din majorarea prețurilor la unele produse, ar constitui un beneficiu fără cauză pentru deținătorii acestor produse, în scop de comercializare sau prelucrare s'a găsit necesar să se întocmească un decret lege pentru vărsarea la Stat a diferențelor de preț respective. Acest decret lege, care a apărut în Monitorul Oficial din 15 Iunie, prevede vărsarea la Stat a diferențelor de preț numai pentru produsele pentru care

deciziile Comisariatului General al Prețurilor prevăd obligația declarării stocurilor și plata diferențelor de preț.

De vânzare:

- Una sufragerie modernă.
- Un birou complet.
- Una blană de urs alb.
- 20 m. p. parchet de dambo.
- Una sobă teracotă.
- Una sobă meidinger.
- Doză sobe canadiene.
- Un pat de copil.

Bulev. Carol No. 5. et. I

115 miliarde lei pentru lucrări noi de drumuri și poduri

Circulația intensă motomecanizată din timpul războiului, care a atins întreaga rețea de drumuri naționale, a făcut ca la finele războiului starea lor să fie în mare parte rea.

Până în prezent, Ministerul Comunicațiilor și Lucrărilor Publice, dând o deosebită importanță aducerii în bună stare de circulație a drumurilor, a efectuat o serie întreagă de mari lucrări de reparații de drumuri și poduri pe o rețea de 11 mii km. drumuri pietruite și 1.300 km. drumuri modernizate.

Pentru viitor, Ministerul Comunicațiilor și Lucrărilor Publice, prin Direcțiunea Generală a Drumurilor, a întocmit un program de lucrări prevăzute să se execute în cursul actualului an bugetar.

Direcțiunea Silvică Arad vinde la licitație 3000 buc. traverse de fag în ziua de 21 Iunie crt. Amănunte la Direcțiune. 712

40 miliarde lei credite acordate INCOP-ului

Banca Națională a României a acordat Institutului Național al Cooperăției un credit de 40 miliarde lei, garantat de ministerul de Finanțe. Acest credit va servi la colectarea și distribuția de produse industriale și alimentare în comunele rurale.

FARMACILE DE SERVICIU

Foldea, Str. Eminescu și Nistor, Bdul Regele Ferdinand.

Astfel, pentru lucrările de întreținere a întregii rețele de drumuri naționale, precum și a podurilor, a fost afectată suma de 53,5 miliarde. Lucrări de investiții au fost prevăzute pentru definitivări de drumuri în lungime de 92 km. și în valoare de 27 miliarde.

Pentru refaceri de drumuri moderne

prin acoperire cu mortare asfaltice pe o lungime de 125 km., au fost prevăzute lucrări în valoare de 15 miliarde lei. S'a prevăzut deasemeni construirea a 37 poduri definitive — metalice și de zid — în lungime totală de 2700 metri în valoare de 8 miliarde lei, și a 18 poduri de lemn în lungime totală de 3100 metri în valoare de 12 miliarde lei.

Economatele și comercianții trebuie să depună bonurile de zahăr până la 25 Iunie

Oficiul de aprovizionare și control al Municipiului Arad, aduce la cunoștința Economatelor și sectorelor care au distribuit zahăr pe bonul No. 6, că până la data de 25 Iunie, sunt obligate a prezenta actele de decontare.

Tot până la data de 25 Iunie sunt obligați a face decontarea și măce-

larii, pentru carne începând cu bonul No. 1 până la 31, iar pentru untură sau slănină bonul No. 1, până la 8 inclusiv.

Brutarii sunt obligați a face decontarea a doua zi după distribuția pâinii. Dacă acest lucru nu va fi făcut, li se va ridica cota de făină.

Codul salariaților publici

Codul salariaților publici a căpătat o formă quasi-definitivă și el va fi supus d-lui prim-ministru încă în cursul zilei de mâine, urmând ca săptămâna aceasta să fie discutat în consiliul de miniștri. În cazul când discuțiunile nu vor avea un caracter prea amplu, este cu putință ca la 1 Iulie codul să intre în vigoare.

Codul este redactat în conformitate cu cele mai avansate principii de democratice. Astfel, prin noul statut s'a planificat sistemul de salarizare în sensul că la muncă egală se vor acorda și salarii egale. Iar diferențele de salarizare sunt în funcție de condițiile de muncă, de răspundere, uzură și randament.

S'a abandonat apoi sistemul înaintărilor în grade adică în piramidă, introducându-se principiul ca înaintarea să se facă în clasa de salarizare, respectiv în unul din cele 30 de clase stabilite printr'un tabel special.

Odată numirea făcându-se în clasa de salarizare, urmează ca salariul să i se încredințeze funcțiunea prevăzută în tabelul special pentru număr.

Codul mai prevede ca înaintările să se facă automat din doi în doi ani, în clasa de salarizare respectivă și nu prin eventuale vacanțe de funcționari, cum se făceau până acum. Salariații sunt chemați în funcțiune potrivit tabelului de recrutare și ierarhie a funcțiilor, fiindcă înaintarea prin clasa de salarizare, nu exclude ierarhia funcțiilor. Acestea urcă de la funcția de muncitor necalificat până la cea de Patriarh, Prim președinte de Casație, Consilier legislativ, Curte de Conturi, Curte superioară administrativă, cele mai înalte trepte în ierarhia funcțiilor.

Chemarea în funcțiune înseamnă încredințarea unei funcțiuni imediat superioare aceleia avută de salariatul chemat în funcțiune.

Codul consacră principiul inamovibilității pentru magistrați și corp didactic și al stabilității pentru ceilalți. Tehnicienii și specialiștii primesc un coeficient de 20 la sută pentru tehnicitate și 10 la sută pentru specialitate, asupra normei de salarizare.

DE VANZARE, urgent, PRAVALIE DE HAINE UZATE în comision, din cauză de boală. Str. Mărășești 3. Hacker. Informații: 10-1 a. m. și 4-6 p. m. 696a

Prețurile maximale rămân în vigoare

— Importantul comunicat al Ministerului de Finanțe —

Se aduce la cunoștința tuturor comercianților și industriașilor precum și consumatorilor, că regimul legal al prețurilor maximale precum și maximalizarea beneficiilor sunt în vigoare, orice nerespectare a regimului legal al prețurilor va atrage sancționarea celor vinovați conform legii 351/1945 pentru reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic intrucât nu există în cadrul regimului legal al prețurilor prețuri libere, în afară de cazurile în mod special stabilite pe cale de decizie Ministerială.

de către Comisariatul General al Prețurilor.

În termen de 5 zile dela data aprobării nouilor prețuri, întreprinderile industriale vor emite facturi de diferență pentru vânzările efectuate cu clauza recuperării deoarece operațiile de verificare și aprobare a prețurilor su terminat.

Se atrage atenția că se va proceda cu toată severitatea la controlul prețurilor și că orice neconformare va atrage sancțiunile legale.

Echivalarea studiilor militare cu studiile de învățământ în grad superior

BUCUREȘTI. În scopul ca ofițerii activi, trecuți în cadrul disponibil, rezervă, sau retragere, să poată ocupa funcțiuni administrative de Stat județ sau comună, pentru care cer studiul de învățământ de grad superior, astfel:

Absolvirea școlii de ofițeri și a școlii de aplicație se echivalează cu obținerea unei licențe; absolvirea școlii superioare de război se echivalează cu obținerea unui doctorat.

Primirea ofițerilor în diferite func-

țiuni publice, așa cum se arată la art. 1, se face în gradul corespunzător salariului avut la data trecerii în rezervă, cu dispensa condițiilor de stagiu și examen cerute de Codul funcționarilor publici sau alte legi speciale.

Legea care stabilește cele de mai sus, a apărut în Monitorul Oficial din 15 Iunie. Acelaș număr al Monitorului Oficial publică și legea pentru crearea cadrului disponibil al armatei, precum și regulamentul acestei legi.

TEATRU

Acceleratul 402

În viața cotidiană, pe stradă, tramvai sau la o bere, Stroe e mereu acelasi: omul care bine dispune. Și dacă acesta e Stroe în elipele fiecărei zi, nu mai puțin adăugat vârat este că pe scenă. Stroe e mult decât cel obișnuit, e mai mult decât oricând el însuși, desigur datorită faptului că are în față un număr restrâns ci o multime ochi cari îl urmăresc, ochi cari savurează și pe care un vrea să-și șele niciodată.

Deaceea Stroe e așteptat pe scenă cu atâta nerăbdare, deaceea vor să-l vadă.

Azi, 18 Iunie și mâine, 19 Iunie la orele 9 seara, Stroe apare pe scena teatrului nostru în formidabilă comedie muzicală ACCELERATUL 402 de el însuși, regretatul Vasileche și Cristodulo.

Alături de Stroe, artiștii Dendrin, Jara Costa, Kanner, Radu, harescu, Didi Ionescu, Dorina nescu și alții mulți.

Muzica: Dendrin. Orchestra: Swig-Boya. Decoruri: Mircea Știlici.

Biletele la agentia Europa.

Opera Română din Cluj la Arad

Opera Română din Cluj în tur prin țară, se va opri în orașul nostru pentru două zile și va da 4 spectacole.

În ziua de Vineri 21 Iunie la orele 3 d. m. se va reprezenta opera în 3 acte VADUVA VESELA având fruntea distribuției solștii: G. Busuioc, dna Copilu Cheatră, Rânzescu și Lia Hubic. Seara la orele 9 se va juca opereta în 4 acte GOLETO în interpretarea solștii C-tin Ursulescu și Victor Ivănescu rolurile principale.

Sâmbătă 22 Iunie la orele 3 d. din nou opereta VADUVA VESELA iar seara la orele 9 opera în 3 acte TRAVIATA cu cei mai buni solștași aleși din ansamblul care reprezintă Văduva Veselă și Rigoletto. Biletele la agentia Europa.

Femeile se vor bucura de toate drepturile

Comisia de legi de pe lângă Ministerul Justiției, lucrează în prezent la revizuirea legii din 1932, privind drepturile publice, politice și sociale ale femeilor.

Aceste drepturi pe care legea le acordă totuși cu oarecare rezerve și îngrădiri, vor fi mult extinse în sensul de a se ridica toate barierele care opreau accesul femeii în diferitele situații sociale și publice.

Astfel femeile nu aveau până acum dreptul de a participa la consiliile de familie și altele. Prin revizuirea acestei legi, toate aceste îngrădiri anacronice vor fi desființate pentru ca femeile să se bucure de toate drepturile așa cum merită.

Inițierea conservatorului de muzică și artă dramatică la Timișoara

Ministerul Artelei, a luat hotărâre importantă, care — sperăm va avea o influență favorabilă și asupra dezvoltării teatrului românesc din Arad.

Conform decretului lege, apărut în Monitorul Oficial No. 133, se inițiază la Timișoara Conservatorul de muzică și artă dramatică. Până la

constituirea corpului profesoral al acestei instituții, Ministerul Artelei întocmește o comisiune de specialiști care va avea următoarea compoziție: câte doi profesori definitivi de muzică și artă dramatică din București, Iași și Cluj și un delegat al ministerului.

U.S.-ul organizează comemorarea a 10 ani dela moartea lui Maxim Gorki

La 11.30 în sala mică de ședințe a Primăriei, a avut loc o conferință în vederea comemorării a 10 ani dela moartea scriitorului MAXIM GORKI.

La chemarea ARLUS-ului, au răsunat cu toată însufletirea, reprezentanții tuturor autorităților civile și militare, corpul didactic, cele și reprezentanții organizațiilor mase și alte organizații culturale.

Întrucât în toată țară, se găsește o mare amploare acestei comemorări, ca și cu desfășurarea în cadrul unei săptămâni denumite „Săptămâna MAXIM GORKI” sub egida ARLUS-ului și cu concursul dlui ministru al Ed. Naț. Ștefan Voitec, la Arad a stabilit următorul program, care va fi desfășurat la 17 și 24 Iunie după cum urmează:

17 Iunie: Inaugurarea săptămânii dedicate memoriei lui MAXIM GORKI prin și prin alte mijloace de difuzare.

18 Iunie: Inaugurarea săptămânii dedicate memoriei lui MAXIM GORKI prin și prin alte mijloace de difuzare.

19 Iunie: Poza platoului I Rosiori Garnizoana Arad, va organiza comemorarea scriitorului MAXIM GORKI.

20 Iunie: Fabrica ASTRA, și FITA vor comemora pe marele scriitor MAXIM GORKI, în de festivități a fabricii ASTRA.

21 Iunie: La ora 12 în sala mică a Bisericii va avea loc comemorarea scriitorului MAXIM GORKI pentru anul CFR și CAM.

22 Iunie: La ora 16.30 Comisia Locală Sîn. va organiza pe MAXIM GORKI.

23 Iunie: Va avea loc în sala festivă a fabricii TEREA comemorarea scriitorului MAXIM GORKI, la care vor lua parte atât de zahăr, cât și fabrica Arad.

24 Iunie: În vederea campaniei pentru refacerea plui de Noapte din Arad, se va desfășura săptămânii Maxim Gorki o chetă pe raza municipiului.

25 Iunie: La teatrul municipal Arad va avea loc o serbare comemorativă pentru MAXIM GORKI organizată de ARLUS-Arad.

Farmacist hitlerist dispărut reapare purtând nume românesc

Sub regimul dictatorial, cu ocazia deposedării farmaciștilor evrei, a apărut la Arad farmacistul hitlerist Votsch Otto, care a obținut și el o farmacie deposedată.

După 23 August acest hitlerist a crezut de bine să dispară din Arad unde i se cunoștea trecutul, pentru ca mai târziu să reapară de data aceasta sub numele de Voșin Octavian.

Lumea care-l cunoaște atât de bine se întreba cum a fost posibil acest lucru atunci când conform legilor în vigoare numele de familie se poate schimba cel de botez însă nu.

Deasemenea rămâne un mister care este autoritatea care a eliberat d-lui Votsch Otto un certificat de origine etnică română, când un asemenea certificat nu se mai putea elibera după 23 August 1944.

Răspunsul e simplu. D. Votsch trebuia să plece la muncă în Uni-

nea Sovietică să repare ce-au distrus naziiștii al căror colaborator era d. Voșin Octavian, „bun român” probabil nu trebuia să facă această deplasare.

Votsch a avut dosită o mare cantitate de medicamente din care o bună parte le-a declarat distruse în timpul bombardamentelor cerând despăgubire, când viteaza noastră armată lupta încă pe frontul anti-hitlerist și când răniții noștri duceau mare lipsă de ele. În urma unui denunț, medicamentele i-au fost confiscate. O parte din ele au fost utilizate în campania frontului antihitlerist și pentru IOVR, o altă parte din medicamentele susnumite, au fost predate garnizoanei Armatei Române din Arad. Întrușt s'a dovedit că ele au provenit dela depozitul sanitar al armatei.

Colegiul farmaceutic luând în apărare pe hitleristul Votsch Otto, a făcut denunț contra acestora care au confiscat medicamentele dosite.

De prezizat că denunțul n'a fost semnat, dar purta antetul și stampila Colegiului farmaciștilor.

În urma cercetărilor s'a constatat că comitetul de conducere al Colegiului Farmaciștilor a fost ales încă în Februarie, însă nu s'a întrunit niciodată, pentru a alege din sânul său președinte, vicepreședinte, casier și secretar, toate acestea fiind până azi îndeplinite de singur d. Corneliu Omescu.

Prin urmare, hârtia cu autet și sigiliul Colegiului farmaceutic, d. Votsch Otto, nu le-a putut avea decât prin d. Corneliu Omescu.

Și atunci farmaciștii din Arad, precum și opinia publică se întreabă dacă atribuțiunile unui întreg comitet de conducere, pot fi îndeplinite de o singură persoană. Deasemenea se naste întrebarea dacă denunțul menit să apere interesele lui Votsch Otto, a fost înregistrat în registrele colegiului.

Cursele aeriene Arad-București

Incepând cu ziua de azi, s'au produs următoarele schimbări la cursele zilnice ale avioanelor care pleacă dela Arad spre București și dela București spre Arad:

Dela București pleacă la ora 8 dimineața, sosește Sibiu ora 8.55 minute, pleacă Sibiu 9.15 minute, sosește Arad 10.10 minute.

Pleacă din Arad ora 16, sosește Sibiu ora 16.55 minute, pleacă Sibiu ora 17.15 minute, sosește București ora 18.10 minute.

Ultima prelungire a termenului pentru achitarea impozitului la contractele de închiriere

Ministerul Finanțelor, aduce la cunoștința celor interesați că a prelungit termenul de plata impozitului proporțional de 4 la sută asupra contractelor de închiriere, fără amendă sau majorări, până la data de 1 Iunie 1946.

După această dată nu se mai acordă o altă prelungire și toți cei găsiți în neregulă vor suferi sancțiunile prevăzute de legea țimbrului.

30 miliarde lei pentru economatul salariaților publici

Economatul general al funcționarilor Statului a fost autorizat să contracteze la instituțiile de credit publice sau particulare împrumuturi până la suma de 30 miliarde lei.

Aceste împrumuturi vor fi contractate cu aprobarea Ministerului Finanțelor care le va garanta.

După cum se știe plafonul împrumuturilor pe care le putea contracta până acum Economatul general al funcționarilor Statului era de 10 miliarde lei.

Vizitați depozitul de vinuri și fabrică de sifon

CRISTAL

Proprietar: PETRE GUI
TELEFON: 21-80

Citiți și răspândiți ziarul „PATRIOTUL”

Vagabonzii

Marele succes al Teatrului Popular din Arad — Premiera a fost onorată cu prezența dlui ministru Viădescu Răcoasă

Premiera unui spectacol de înălțate și potențe artistice, începând dela junele prim și până la ultimul figurant.

Cronicarul dramatic, de multe ori, îi cade greu să-și asume obiectivitatea, și ce privește calificarea personală a actorului, în anumite situații, rotul fiind cu totul nepotrivit cu temperamentul respectivului actor, care, prin meserie, e obligat ca dela dramaturg să treacă la senzații ușoare. Lucrul acesta, cumva, pare ciudat: se întâmplă de multe ori, ca această trecere dela un gen la altul să fie compromisă și datorită compromisiului, dramaturgul care cu câteva zile a fost agreat de spectatori, se întâmplă, zic, să fie fiverat

Actorul nu poartă nicio vină. Păcatele apasă asupra publicului și ar trebui să înțeleagă publicul, odată pentru totdeauna, că arta stă mai presus decât însăși gustul publicului care preferă, nu arta în fondul ei desăvârșit, ci prezentarea vizuală a artei, care le place și pentru care dă ultimul leu, de obicei arta ispititoarelor pteioare desgoșite.

Teatrul Popular din Arad a trecut peste această mare greutate. Ieșenii și bucureștenii, natural vorbesc de actorii veniți din aceste părți, au găsit aici, la Arad, un public însetat de muzică ușoară. Și pentru asta au lăsat în urmă rășnăre dramaturgia clasică, apucându-se de operetă. Au ales un autor de operetă acceptat de toți care iubesc muzica ușoară, Zeller. Actorii Teatrului Popular și-au pus toată chibzuiala pentru reușita Vagabonzilor. Nepărtinitor o spunem, că Teatrul Popular cu premiera „Vagabonzii” a făcut un mare pas în teatrul de operetă.

Prezentarea Vagabonzilor este și rămâne un bun artistic cucerit de Teatrul Popular. Cu toate greutățile materiale care stau nemiloase în drumul teatrului românesc permanent din Arad, actorii cu elan și cu mândrie au trecut peste ele, învingându-le, liberând drumul teatrului românesc.

Trecând la interpretare, însemnăm eu deosebită satisfacție că actorii Teatrului Popular, în maximă posibilitate — fiind seama de genul lor — au înfățișat în „Vagabonzii” o postură mai mult decât mulțumitoare.

D. Igorov, scaldându-se în apele vinului s'a întrecut pe sine însuși. D. Zaharia Volbea, controlat, elegant, cinste. D. Aurel Gheorghin Galotti, hotărât în mândrie, trecând peste maniera elegantă a pintenarilor, stăpânind scena, întrecând partenerul, prin cele amintite, a câștigat din plin simpatia spectatorilor. D. Porșila, ca întotdeauna, o menos, premeditat. D. Dobrescu, ne-a dovedit o taină: vocea. D. Dobrescu știe să cânte. Puține lecții de modulații atât în vitoarea operetă, dese aplauze o să-l răsplătească. D. Lipovan, prin măgulioasă chibzuială, în mod onorabil, s'a achitat de rol. D. Sârba corect.

D-na Anișoara Georgescu Olteanu, cu vocea-l lirică dramatică a sugerat publicului să înțeleagă: „Nu cunoașteți pe Anișoara Georgescu Olteanu. Nu l-ați auzit vocea, dar veți auzi-o”. Vr em să-l auzim trilarile. D-na Ana Ducas, parteneră ireproșabilă.

Restul corecți.

Aprecieăm conducerea muzicală a d-lui Magyari Petru, mulțumindu-i pentru osteneala pusă în slujba reușitei premiere. Măiastra mână a d-lui Toth, ajutată de sugestia dlui Sârbut a zugrăvit decorul impecabil. Niciun teatru de capitală nu a reușit, în această stagiune, să ornamenteze scena cu decorurile pe care le-a înscenat Teatrul Popular. Direcția de scenă a d-lui Zaharia Volbea, pe deplin mulțumitoare

Prin reușita operetei „Vagabonzii” Teatrul Popular din Arad și-a deschis un drum nou.

Să-l continuem!

GEORGE CIUDAN

„Orient” Casa de comision

Str. Brătianu 2-4.
Întru clienții mei cumnă și vând: roșoare, mobile, porțelan, difuzoare, obiecte de artă.
Trasere merg la domiciliu. 1975

Majorază prețul la alcool și chibrituri

După cum suntem informați, la decizia generală M.A.T. se lucrează la întocmirea deciziei privitoare la majorarea prețului la spirtul alb, meșal și secărică.

Se afirmă că noul preț al spirtului alb de 90 grade va fi de circa 100 lei litrul.

Deasemenea C.A.M.-ul a obținut un răspuns favorabil pentru sporirea prețului chibriturilor dela 60 lei la 200 lei

FEMEII! Joi după amiazi ORA FEMEII la sediul U.F.A.R.-ului din Str. Greceanu Nr. 6, la orele 5,30 Program artistic

In lumea nouă democratică trei mari forțe politice vor hotărî viitorul acestei țării: plugăria, muncitorimea și intelectualii

— Din cuvântarea ministrului piugar Romulus Zăroni la marea întrunire a Frontului Piugarilor dela Timișoara —

In prezența a 35 mii de țărani și a unui mare număr de muncitori și intelectuali, a avut loc Duminecă la Timișoara marea adunare a Frontului Piugarilor. Din județul Arad au luat parte la această mare adunare peste trei mii de plugari, în frunte cu conducătorii organizației județene d-nii Belca Miron, Petre Simăndan, C. Procopie și Iustin Cărlig. Ultimul a transmis salutul plugăriei din județul Arad.

Când a pășit în fața microfonului ministrul țărănilor, plugarul Romulus Zăroni, publicul a izbucnit în aplauze furtunoase. Din piepturile țărănilor au eșit puternice strigăte de ovăți.

— In lumea nouă democratică — a spus d. ministru — nu vor mai putea fi decât trei mari forțe politice, care vor fi hotărâtoare în ceea ce privește viitorul: plugăria, muncitorimea și intelectualii. (Trăiască unitatea lor!) Plugăria trebuie să-și mențină locul pe care l-a cucerit, trecând hotărât și efectiv la reconstrucția țării noastre și

la marile reforme sociale, politice și economice. Plugari, luați aminte, că suntem la răscruce din punct de vedere al drumului politic creat în țara noastră.

In vara aceasta veți fi chemați tot să vă dați părerea despre adevărata democrație. Tia să vă fac apel, că de hotărârea voastră depinde viitorul țării noastre. (Noi cu Groza vom vota).

— Având în vedere numărul mare al piugarilor din țara noastră, în ceea ce privește exprimarea asupra viitoarei orânduiri politice, acest număr mare va fi hotărâtor și dacă cumva hotărârea plugăriei va fi îndrumată în altă parte, sau plugăria neînțeleasă va încerca să se îndepărteze de adevăratul drum al democrației, o avertizez, că plugăria va fi cea din urmă care va trage consecințele acestei greșeli a sale. Partidele bancherilor și moșierilor care ne-au guvernat zece de ani și care au susținut o dictatură și un războiu

nedorît de noi, aceste partide cu frumoase firmamente țărăniști, azi când plugăria se organizează, și au jucat de această plugărie. Insa zicata noastră românească spune: „Cine batjocorește pe altul, se batjocorește pe sine”. Ei și au jucat și calomniează că ministrul piugar n'ar ști să scrie și semnează cu degetul (Nu știți să țarați ca ei!) Acest deget le-a distrus moșiile și sigur că sunt supărați. Dacă veți fi conștienți ca să menținem în mână puterea politică, vom ști să ne creiem așa soartă ca alături de muncitori și intelectuali să ne ridicăm la o bună stare culturală, economică și socială, alături de toate popoarele din Europa.

— Acum distribuim titlurile de proprietate.

Suntem siguri că la doi ani dela promulgarea reformei agrare, ea va fi complet terminată.

Așa cum suntem noi nepricepuți, dar să ținem cu cuțitul din pâinea noastră și noi.

Cu ocazia congresului județean

Partidul Național Popular a trimis câte o telegramă M. S. Regelui, d-lui dr. Petru Groza și d-lui Mitiță Constantinescu

Partidul Național Popular din brașul și județul Arad a ținut Duminecă înainte de amiază, în sala festivă a Palatului Cultural, congresul județean, în prezența dlui profesor Gh. Vlădescu-Răoasa, ministrul naționalităților.

Cu această ocazie, comitetul organizației Arad a Partidului Național Popular, a trimis câte o telegra-

mă M. S. Regelui Mihai I, dlui dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri și dlui Mitiță Constantinescu, președintele Partidului Național Popular. Prin aceste telegrama organizația Arad a Partidului Național Popular exprimă sentimentele de admirație și profund deosebit față de tânărul nostru Suveran, asigură guvernul dr. Pe-

tru Groza de sprijinul nemărginit și afirmă voința de luptă a membrilor din orașul și județul Arad al Partidului Național Popular de sub președinția dlui Mitiță Constantinescu, până la satisfacerea integrală a revendicărilor și aspirațiilor păturilor de mijloc, organizate și încadrate în acest partid.

Corpul didactic român se alătură Confederației Generale a Muncii

— Revendicările juste ale dascălilor românești — Congresul profesorilor secundari și universitari —

BUCUREȘTI. In aula Academiei de Comerț, s'a deschis Duminecă, sub președinția dlui prof. universitar C. Parhon, primul congres al profesorilor secundari și universitari, cu scopul de a forma uniunea sindicatelor de profesori, uniune care se va afla în Confederația Generală a Muncii.

Congresul a fost salutată de d. Chișu Stoica, vicepreședintele Confederației Generale a Muncii, care a transmis salutul fierbinte al celor un milion și jumătate muncitori organizați.

arătând totodată că prăpastia dintre muncitorii cu brațul și cei cu mintea trebuie să dispară pentru totdeauna.

D. dr. Oeriu, a arătat importanța luptei sindicale din punctul de vedere al ridicării culturale al popoului, precum și al realizării unui trai mai bun pentru profesori. D. Ștefan Voitec, ministrul Educației Naționale, a scos în evidență reali-

zările intelectualilor sindicalizați din Franța, Italia, și Uniunea Sovietică. In legătură cu incidentele cari au avut loc la Cluj, d. ministru a declarat:

— Noua democrație a muncitorilor, țărănilor și intelectualilor, nu va îngădui ca școala să devină din nou un focar de infecție și dezordine. Din școli, din universități, vor trebui să fie îndepărtați profesorii, studenții și elevii care nu-și cunosc menirea și nu vor să înțeleagă importanța, spiritul vremurilor noi, pe care le trăim.

Sedința de Luni a fost prezidată de d. prof. Cruceanu, care în cuvântarea sa a scos în evidență că acest congres este un început sănătos pentru a asigura realizarea revendicărilor profesionale ale dascălilor. Aceste revendicări sunt azi susținute de Confederația Generală a Muncii, care a luat în considerare salarizarea corpului didactic. Profesorii vor fi încadrați în noul Statut al Funcționarilor Publici,

elaborat după principiile Statutului CFR.

In ședința de Luni, d. prof. Constantinescu-Iași a adus congresiștilor salutul guvernului, încurajând munca dascălilor române pentru asigurarea revendicărilor juste ale acestei importante categorii de intelectuali.

Noul comitet al Sindicatului Sanitar

Duminecă au avut loc alegerile pentru comitetul județean al Sindicatului Sanitar din Arad. Sedința a fost prezidată de d-na dr. Benchea, prezenți fiind delegații spitalelor, medicilor, dentiștilor și ai farmaciștilor. A fost ales următorul comitet:

Președinte dr. Tirica Romulus medic primar, copreședinți Ilisie Deside-



— TABRIS. Biroul de comuniștii din Azerbaidjan anunță că în conformitate cu înțelegerea semnată cu guvernul iranian, adunarea populară a fost dizolvată. D. Pishevari, fost șef al guvernului din Azerbaidjan, declarat că conform înțelegerii amintite s'a realizat fără vărsare de sânge ceea ce pentru care poporul Azerbaidjan a luptat: recunoașterea limbii azerbaidjanene și a partidului democrat Azerbaidjan.

— WASHINGTON. Intre mareșalul Ciang-Kai-Sek și generalul comunist Ciuen-Let s'a semnat un acord despre prinderea armistițiului până la semnarea definitivă a păcii. Acest acord înseamnă un punct crucial în impasul chinez.

— WASHINGTON. Președintele Truman a întocmit un proiect de lege despre crearea unui singur departament al apărării naționale, unind astfel departamentele armatei de uscat, marinei și aviației.

Informații

ECONOMATUL JUDEȚEAN APROVIZIONARE AL FUNCȚIONARILOR ȘI PENSIONARILOR PUBLICI DIN ARAD, faimos cunoscut că a început distribuția de chiloz și șosete de damă, numărul salariaților care posedă legitimație pe numele lor.

— SE FACE CUNOSCUT PEȘIONARILOR CASEI MUNCII LIJALA ARAD că în ziua de 23 Iunie a. c. se va ține adunare generală în palatul CFR din piața Ștefan cel Mare, în Biroul Sindicatului Pensionarilor CFR. Se va ține cuta interesele membrilor și alegerea de noi membri în conducerea filialei Arad și darea de seamă.

— ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1, atrage o mare oară atenția patronilor ca să pună până la 20 l. c. suma necesară pentru majorarea fondului de rezervă. In caz de nedepunere, comitetul va organiza o acțiune de sabotaj, iar angajații lor nu vor serviți de noi. Comitetul.

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD. Serviciul Financiar-Economic. Nr. 10.268—1946. Publicație. Se aduce la cunoștința celor interesați, că Primăria Municipiului Arad vinde prin licitație publică orașului oborul de vite, în ziua de 21 Iunie 1946, orele 8 a. m., 8 boi, 1 țară și 2 vaci. Concurenții vor depune înainte de începerea licitației, o garanție de 5 la sută din prețul estimat. Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din legea contabilității publice. Comitetul special și caetul de sarcini pot fi făcute până la data licitației, în biroul licitațiilor, sub rată orelor oficiale. Arad, la 6 Iunie 1946. Primar: Pălineaș, secretar general: Dr. Crăznic.